

Уникальный образовательный и научный центр

За девяностолетнюю историю историко-филологический факультет Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова выпустил тысячи специалистов. Качественное образование, востребованность выпускников, развитие научного направления - все это дает право говорить о факультете как о кузнице кадров гуманитарного профиля.

90-летие историко-филологического факультета Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова - поистине историческое событие. Именно в далеком 1934 году в педагогическом институте г. Могилева были созданы факультет языка и литературы и исторический факультет. За эти годы факультеты стали лидерами образования и науки республиканского значения. В 2015 году произошло слияние в историко-филологический факультет. Сегодня это уникальный активно развивающийся образовательный и научный центр, который обеспечивает подготовку высококвалифицированных специалистов исторического и филологического профиля, широко востребованных на рынке труда.

Альма-матер выдающихся белорусов

Свыше 8 тысяч выпускников факультета внесли значительный вклад в развитие страны в самых различных сферах общественной деятельности. Среди выпускников исторического факультета - известные ученые, талантливые педагоги, общественные и политические деятели: Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко (1975 г.), Председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и на-

уке Игорь Александрович Марзалюк (1992 г.), Председатель Минского городского исполнительного комитета Владимир Евгеньевич Кухарев (1993 г.).

Филологический факультет в разные годы окончили: заместитель Председателя Совета Республики Национального Собрания Республики Беларусь в 2000-2004 годах Михаил Александрович Авласевич (1962 г.), директор филиала «Институт литературоведения имени Янки Купалы» Центра исследований белорусской культуры, языка и литературы НАН Беларуси Иван Васильевич Саверченко (1983 г.) и многие другие видные и почетные граждане.

Качественное и востребованное образование

Сегодня на факультете действует двухуровневая система подготовки, в ходе которой высшее образование получают почти 300 студентов. Основным направлением образовательной деятельности остается подготовка специалистов квалификации «преподаватель» по специальностям «историческое образование», «филологическое образование (русский язык и литература)», «филологическое образование (белорусский язык и литература)». Одновременно факультет готовит специалистов научно-

ориентированной специальности «история» (профилизация: археология) и специальности научно-гуманитарного профиля «журналистика» с профилизацией: веб-журналистика.

Все, перечисленное выше, - это наиболее важные для общества и государства профессии, которые обеспечивают раскрытие фундаментальных ценностей гражданских качеств личности, формируют критическое мышление и коммуникативные навыки. Ежегодно факультет обеспечивает 100-процентное распределение выпускников при постоянно растущем спросе организаций-заказчиков кадров.

Следует отметить, что историко-филологический факультет обеспечивает полный цикл подготовки специалистов высшей квалификации. Углубленное высшее образование при реализации образовательной программы магистратуры реализуется по различным специальностям исторического и филологического профиля.

В сфере научно-ориентированного образования факультет реализует образовательную программу аспирантуры «филология», «отечественная история» и «археология», с 2020 г. открыта образовательная программа докторантуры «отечественная история».

Профессионалы своего дела

Высокое качество подготовки студентов было бы невозможным без профессионального профессорско-преподавательского состава. На кафедрах истории и философии; археологии, истории Беларуси и спе-



циальных исторических дисциплин; славянской филологии работают высококвалифицированные специалисты. Более 90 % преподавателей имеют ученые степени и звания. Из 30 кандидатов наук 8 преподавателей работают над завершением докторских диссертаций. Это один из лучших показателей во всем университете.

Значимым достижением кафедр историко-филологического факультета является функционирование 3 научно-педагогических школ из 7 действующих в университете. Это показатель формирования целых научных центров, которые аккумулируют, систематизируют и продвигают исследования определенной проблематики.

В настоящее время в университете формируется научная школа под руководством доктора исторических наук, профессора, ректора МГУ имени А.А. Кулешова Д.В. Дука. В результате его научных исследований был установлен факт определяющей роли Полоцка в генезисе государственности на территории Восточной Европы: характерные отличия социального и политического устройства Полоцкой земли оказали влияние на характер становления белорусской нации в XX в. Также благодаря исследованиям обоснована уникальность модели социально-экономического развития городов Полоц-

кой земли в период Древней Руси, в составе Великого княжества Литовского и Российской империи.

Сегодня историко-филологический факультет выступает крупным структурным подразделением образовательного процесса Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова, обеспечивающим высокий уровень образовательной и научной деятельности. Свой 90-летний юбилей факультет встречает в качестве общепризнанного флагмана исторической и филологической науки, университетского центра по подготовке специалистов общего и углубленного высшего образования в области истории и филологии.

В 2025 году историко-филологический факультет будет осуществлять набор по специальностям: «историческое образование», «филологическое образование (русский язык и литература)», «журналистика» с профилизацией: веб-журналистика.

Приглашаем абитуриентов стать частью сплоченной команды историко-филологического факультета Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова.

Подготовила
Алена КУХАРЕВА